

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 2674

17.10.2016 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ

ചോദ്യം
ശ്രീ.എൻ.എ.നെല്ലിക്കുന്ന്

ഉത്തരം
ശ്രീ.പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യമന്ത്രി)


(എ)	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ യോഗം അവസാനമായി ചേർന്നതെപ്പോഴാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; യോഗം ചേരാറില്ലെങ്കിൽ ആയതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനും രൂപീകരിച്ച ജില്ലാതല സെൽ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും ആവശ്യമായ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരികയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത സെല്ലിൽ ജില്ലയുടെ മുതലായുള്ള അന്നത്തെ കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രി ചെയർമാനും, ജില്ലാ കളക്ടർ കൺവീനറും, ജനപ്രതിനിധികളും, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി പ്രതിനിധികളും, സന്നദ്ധ സംഘടനാ പ്രതിനിധികളും ഉദ്യോഗസ്ഥരും അംഗങ്ങളായിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ അംഗങ്ങളായ ജനപ്രതിനിധികളുടെയും, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി പ്രതിനിധികളുടെയും ഔദ്യോഗിക പദവികൾക്കൊപ്പം പേര് കൂടി ചേർത്താണ് ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നത്. 2015 ലെ പഞ്ചായത്ത്, 2016 ലെ നിയമസഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾക്ക് ശേഷം നിലവിലെ ചെയർമാനും ജനപ്രതിനിധികളും മാറിയതിനാൽ നിലവിലെ ജില്ലാതലസെൽ യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ടില്ല. മുൻ കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ജില്ലാതല സെൽ 30.01.2016 ന് ആണ് അവസാനമായി യോഗം ചേർന്നത്.</p>
(ബി)	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് സെല്ലിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമെന്തൊക്കെയാണ്;</p>	(ബി)	<p>ജില്ലയിലെ എൻഡോസ്മെന്റ് സെൽ ദുരിത നിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ</p>

	<p>സെല്ലിന്റെ ഘടന എങ്ങനെയാണെന്നും ആരൊക്കെയാണ് അതിൽ അംഗങ്ങളെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>ഏകോപനവും അവലോകനവും ചെയ്യുക എന്നതാണ് സെല്ലിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം. <u>ജില്ലാതല സെല്ലിന്റെ ഘടന</u> കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി - ചെയർമാൻ ജില്ലാ കളക്ടർ - കൺവീനർ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ - ജോ.കൺവീനർ (സ്പെഷ്യൽ സെൽ ഫോർ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ഓഫ് എൻഡോസൾഫാൻ വിക്ടിംസ്) സ്ഥലം എം.പി, എം.എൽ.എ മാർ. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്. മുൻസിപ്പാലിറ്റി ചെയർമാൻമാർ. ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്മാർ, ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്മാർ, സന്നദ്ധസംഘടനാ പ്രതിനിധികൾ, ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ. രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി പ്രതിനിധികൾ എന്നിവർ സെല്ലിലെ അംഗങ്ങളാണ്.</p>
(സി)	<p>എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്കു വേണ്ടി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും വിതരണം ചെയ്ത ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായം, സൗജന്യ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് & സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ. മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റ്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ദുരിതബാധിതർക്ക് യാത്രാസൗകര്യം, ഫിസിയോതെറാപ്പി സേവനം, പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു, ഡെത്ത് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള ധനസഹായം, ദുരിതബാധിതരുടെ കടബാധ്യതകൾ എടുതിത്തള്ളുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ NABARD-RIDF ENDOSULFAN PACKAGE, സമഗ്ര പുനരധിവാസ ഗ്രാമം, ബഡ്സ് (സ്പെഷ്യൽ) സ്കൂളുകൾ, എൻഡോസൾഫാൻ നിർവീര്യമാക്കൽ, സ്പെഷ്യൽ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി, സ്റ്റേഹ സാന്ത്വനം പദ്ധതി, വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ്, ബി.പി.എൽ കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സൗജന്യ റേഷൻ. സാഹല്യം ഭവന പദ്ധതി. ദുരിതബാധിതർക്ക് തിരിച്ചറിയൽകാർഡ് മുതലായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. എൻഡോസൾഫാൻ</p>

		<p>ദുരിതബാധിതർക്ക് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിലേക്കായി 89.975 കോടി രൂപ രണ്ടു ഗഡുക്കളായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ 50,000 രൂപ വരെയുള്ള ലോണുകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിലേക്കായി 1,20,31,949/- രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കു വേണ്ടി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി)</p> <p>'സി' പിരിവിൽ സൂചിപ്പിച്ച പദ്ധതികൾ തുടരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ താഴെ പറയുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൂടി നടപ്പിലാക്കി.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1 എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് മൂന്നു മാസത്തേക്ക് മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2 ജില്ലയിലെ എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഒറ്റത്തവണ ധനസഹായമായി 1000/- രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 3 എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവരും എന്നാൽ മാതൃകരോഗങ്ങൾ ഉള്ളവരുമായ 128 പേരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.
(ഇ)	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റ് സർക്കാറിന്റെ പക്കലുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര പേരാണു ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഈ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയതെപ്പോഴാണ്; ഈ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ഇതുവരെ നൽകിയത്; ഏത് വർഷങ്ങളിലാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയതെന്നും അവ എന്തെല്ലാമാണെന്നും.</p>	<p>(ഇ)</p> <p>5848 പേരാണ് എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 2010 ഡിസംബർ, 2011 ജനുവരി, 2011 ആഗസ്റ്റ്, 2011 ഡിസംബർ, 2013 ആഗസ്റ്റ് എന്നീ മാസങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്ത കേന്ദ്രങ്ങളിലായി നടത്തിയ 34 മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സാ സൗകര്യം.</p>

	<p>വ്യക്തമാക്കാമോ; ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്ത വർഷങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രഖ്യാപിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങളിൽ ഇനി എന്തൊക്കെയാണ് നടപ്പാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത്;</p>	<p>ബി.പി.എൽ കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സൗജന്യ റേഷൻ, പ്രതിമാസ പെൻഷൻ, സ്പെഷ്യൽ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി, വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ്, ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്ത വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രത്യേക ധനസഹായം തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതം മൂലം മരണമടഞ്ഞവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും 2006 മുതൽ 2011 വരെ പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിച്ചിരുന്നു. പ്രതിമാസ പെൻഷൻ - 2010-11, വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് - 2011-12, സ്പെഷ്യൽ ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി - 2012-13, ബി.പി.എൽ കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സൗജന്യ റേഷൻ - 2013, മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായം - 2012 എന്നീ വർഷങ്ങളിലാണ് അനുവദിച്ചത്. ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നൽകി വരുന്നു.</p> <p>ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള പ്രത്യേക ധനസഹായത്തിന്റെ ഒന്നും രണ്ടും ഗവണ്മെന്റ് അർഹരായവർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ മൂന്നാം ഗവണ്മെന്റ് അർഹരായവർക്ക് അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കടബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയത് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല.</p>
(എഫ്)	<p>എൻഡോസ്മെന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലാത്ത എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്ക് എന്തെങ്കിലും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവ എന്തൊക്കെയാണെന്നും എപ്പോഴാണ് നൽകിയതെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ലിസ്റ്റിൽപ്പെടാത്ത എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതർക്കു വേണ്ടി സർക്കാർ ചെയ്യാനുദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ</p>	<p>(എഫ്) മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിനെ തുടർന്നുള്ള ഫീൽഡ് തല പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷമാണ് എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടിക അന്തിമമാക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം നടത്തി വരുന്ന പ്രക്രിയയിൽ പങ്കെടുക്കുകയും അതേ സമയം എൻഡോസ്മെന്റ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത വരുമാനം 315 കൺസർവേഷൻ റോഡുകൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സയും, 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള 932 കുട്ടികളെ</p>

	<p>എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>ആരോഗ്യകീരണം, RBSK എന്നീ സ്കീമുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആവശ്യമായ ചികിത്സയും അനുവദിക്കുന്നതിന് 2014 മുതൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്തവരിൽ നിന്നും, നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡപ്രകാരം ദുരിതബാധിത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കാത്തതും എന്നാൽ ഗുരുതര രോഗമുള്ളവരുമായ 128 പേർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിക്കുന്നതിന് ജി.ഒ(ആർ.ടി)3615/16/റവ തീയതി 07.09.2016 പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും രോഗികൾ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായുള്ള മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ എത്താൻ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവരെ കൂടി തുടർ ക്യാമ്പുകളിൽ പരിശോധിച്ച് പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
--	--	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ